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關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢社會文化範疇的意見，本局對立法會2026
年 3月 2日第 0265/GSG/SAAL/2026號公函轉來何潤生議員於 2026年 2月 16
日提出，行政長官辦公室於2026年3月3日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府多措並舉開拓國際客源。其中，本局正與往返港澳的客車服務

營辦商合作，推出“賞飛澳門”香港國際機場禁區至澳門免費車票優惠，精

準面向到訪香港的國際旅客（大中華地區以外），提供由香港前往澳門的免

費巴士服務。此外，通過與航空公司及旅行社合作，推出機票與船票 /車票

的組合產品及相關優惠，吸引更多國際旅客來澳。本局亦與接待香港郵輪公

司的旅行社合作，為訪港郵輪旅客提供澳門一日遊旅行團及船票優惠。目前

正研究向赴港參加商務會展的國際商務旅客提供免費船票的可行性，以進一

步鼓勵其延伸行程至澳門旅遊消費。

此外，本局一直關注小語種導遊培訓情況，持續與澳門旅遊大學保持緊

密溝通，協力推動多語種導遊人才培訓，並持續為旅遊從業員免費提供與工

作相關的語言培訓課程，包括葡語、英語、韓語及法語，藉此提升從業員的

語言水平，優化國際旅客體驗。同時，會積極處理導遊證的審批工作，透過

各項電子化措施縮短導遊證的處理時間，讓申請人能夠盡快投身導遊職業。

澳門旅遊大學自去年7月起，除以混合教學方式推出英語、日語、韓語

及葡語導遊培訓課程外，今年第二季將新增以住宿及購物為主題的英語、葡

語及韓語導遊培訓課程，並按課程性質納入“持續進修發展計劃”資助範

疇，鼓勵更多人士參與。後續會因應需求，規劃涵蓋廟宇、教堂及建築等主

題的相關課程，持續提升本地導遊的多語服務能力。

為了進一步提升報讀手續的便利性，學員既可親臨或透過澳門旅遊大學

學網上平台報名，亦可經“一戶通”及勞工事務局“綜合職業培訓平台”報

名。此外，為方便導遊按自身需要及時間安排報考不同語種，澳門旅遊大學

已推出較具彈性的語言考核申請安排。
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另一方面，本局現時提供多語種版本的旅遊資訊，並備有電子版供下載

使用，方便國際旅客查詢，包括以繁體中文、簡體中文、葡文、英文編製的

《澳門旅遊指南》、《澳門世界遺產》及《文明旅遊指南》，以繁體中文及

英文編製的《澳門旅遊地圖》，以繁體中文、英文、阿拉伯文、印尼文、馬

來文編製的《穆斯林暢遊澳門》清真旅遊指南手册。而《旅遊快訊》網頁則

提供繁體中文、簡體中文及英文三種文字版本供查閱。

  本局近年還運用人工大模型技術推出了“澳門旅遊智能客服”，讓來

自不同國家的旅客和本地居民可透過澳門旅遊推廣網站及“感受澳門”手機

應用程式，以新穎途徑便捷查閱和取得澳門歷史文化、觀光景點、娛樂消

閒、購物、酒店、餐廳、美食達人推介、天氣、旅遊路線及出入境等多方面

與旅遊相關的資訊。這些資訊現時已具備繁體及簡體中文、英文、葡文、日

文、韓文、泰文等不同語言版本。

未來將持續透過人工智能等先進技術，在現有智慧客服的基礎上，研究

增加更多語種，並探索更多使用大語言模型結合文旅場景的使用案例，引領

業界打造更多澳門智慧旅遊產品。

旅遊局局長
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